



Ангельский лучик



Записывает Ангел невидимым пером
В невидимую книгу входящих в Божий дом.
Следит он очень строго, кто как себя ведёт,
И после службы Богу даёт о том отчёт!

Святая Мария Египетская

Мария жила в Египте. Была она очень красивая, любила разгульную жизнь, вино, увеселения и очень много грешила. Однажды узнала она, что паломники отправляются морем в Иерусалим, и поплыла с ними.

Вместе со всеми хотела войти в Храм Креста Господня, но какая-то сила отбросила её. И Мария поняла, что это из-за грехов. Она пришла в ужас и горячо взмолилась к Богородице, чтобы Та помогла ей пройти в храм; Мария обещала Царице Небесной более не грешить. И сдержала слово.

Она ушла в пустыню за реку Иордан и прожила там 47 лет, питаясь только кореньями и травой. Одежда истлела на ней. Летом её жгло солнце, зимой - леденит мороз. Она всё это время молилась и каялась в своих грехах. Чудесным образом встретил её монах Зосима и был поражен - неграмотная, Мария наизусть знала Священное Писание, его открыл ей Сам Господь. Она могла, как Христос, ходить по воде.

Мария заранее знала, когда умрёт. Зосима пришёл снова в указанное ею время и нашёл её мертвой, и похоронил с молитвой, а могилу для неё вырыл лев.



Великий пост



ОБЕД В ЭТОТ ДЕНЬ БЫЛ необычайный: редька, грибная похлебка, гречневая каша без масла и чай яблочный. Перед тем как сесть за стол, долго крестились перед иконами. Обедал у нас нищий старичок Яков, и он сказывал:

- В монастырях по правилам святых отцов на Великий пост положено сухоястие, хлеб да вода... А святой Ерм со своими учениками вкушали пищу единожды в день и только вечером...

Я задумался над словами Якова и перестал есть.

- Ты что не ешь? - спросила мать.

Я нахмурился и ответил басом, исподлобья:

- Хочу быть святым Ермом!

Все улыбнулись, а дедушка Яков погладил меня по голове и сказал:

- Ишь ты, какой восприимный!

Постная похлебка так хорошо пахла, что я не сдержался и стал есть; дохлебал ее до конца и попросил еще тарелку, да погуще.

Наступил вечер. Сумерки колыхнулись от звона к великому повечерию. Всей семьей мы пошли к чтению канона Андрея Критского. В храме полумрак. На середине стоит аналой в черной ризе, и на нем большая старая книга. Много богомольцев, но их почти не слышно, и все похоже на тихие деревца в вечернем саду. От скудного освещения лики святых стали глубже и строже. Полумрак вздрогнул от возгласа священника, тоже какого-то далекого, окутанного глубиной. На клиросе запели тихо-тихо и до того печально, что защемило в сердце: "Помощник и Покровитель бысть мне во спасение; Сей мой Бог, и прославлю Его, Бог Отца моего, и вознесу Его, славно бо прославился..." К аналою подошел священник, зажег свечу и начал читать Великий канон Андрея Критского: "Откуда начну плакати окаяннаго моего жития деяний? Кое ли положу начало, Христе,

нынешнему рыданию? Но яко благоутробен, даждь ми прегрешений оставление". После каждого прочитанного стиха хор вторит батюшке: "Помилуй мя, Боже, помилуй мя". Долгая-долгая, монастырски строгая служба. За погасшими окнами ходит темный вечер, осыпанный звездами. Подошла ко мне мать и шепнула на ухо;

- Сядь на скамейку и отдохни малость...

Я сел, и охватила меня от усталости сладкая дрема, но на клиросе запели: "Душе моя, душе моя, возстани, что спиши?" Я смахнул дрему, встал со скамейки и стал креститься. Батюшка читает: "Согреших, беззаконновах, и отвергох заповедь Твою..." Эти слова заставляют меня задуматься. Я начинаю думать о своих грехах. На масле стяннул у отца из кармана гривенник и купил себе пряников; недавно запустил комом снега в спину извозчика; приятеля своего Гришку обзвал "рыжим бесом", хотя он совсем не рыжий; тетку Федосью прозвал "грызлой"; утаил от матери сдачу, когда покупал керосин в лавке, и при встрече с батюшкой не снял шапку. Я становлюсь на колени и с сокрушением повторяю за хором: "Помилуй мя, Боже, помилуй мя..." Когда шли из церкви домой, дорогою я сказал отцу, понунив голову:

- Папка! Прости меня, я у тебя стяннул гривенник!

Отец ответил:

- Бог простит, сынок.

После некоторого молчания обратился я и к матери:

- Мама, и ты прости меня. Я сдачу за керосин на пряниках проел. И мать тоже ответила:

- Бог простит.

Засыпая в постели, я подумал:

- Как хорошо быть безгрешным!

Василий НИКИФОРОВ-ВОЛГИН



Пустыня Иудейская

Библейские истории

Изгнание из рая (Бытие 3)



Господь ходил по Эдему и видел, что Адам и Ева спрятались. Он позвал их:

- Где вы?

Адам ответил из-за деревьев:

- Я услышал Твои шаги и спрятался, потому что я наг.

- Кто сказал тебе, что ты наг? - спрашивал Бог. - Разве ты ел плоды дерева, которые Я запретил тебе есть?

Адам, пытаясь оправдаться, говорил:

- Жена, которую Ты мне дал, она дала мне плоды дерева, и я ел.

Ева же сказала:

- Змей обманул меня, поэтому я ела. Бог сказал:

- Змей, за то, что ты искусил мужчину и женщину, будешь наказан. Ты будешь ползать на животе и есть землю. И вражда будет у тебя с человеком. Он будет поражать тебя в голову, а ты будешь жалить его в пятку. Ева, ты будешь иметь много боли и скорби в рождении

детей твоих, и муж твой будет господствовать над тобой. Адам, поскольку ты послушался жену свою, ты будешь в поте лица возделывать землю и добывать себе хлеб. А потом возвратишься в землю, потому что из земли ты создан, в неё и вернешься.

И сделал Господь им кожаные одежды. И изгнал их из Эдема, а на востоке поставил Ангела с пламенным мечом, охраняющего древо Жизни. Адам много плакал, что ослушался Бога.

Вот видите, дорогие ребята, как страшно нарушить слово и ослушаться Бога. Вот так страшно не слушать и родителей своих. Потому, что родители всем нам желают только добра, только хорошего.



<p>“ГОЛОС ПРАВОСЛАВИЯ” Адрес редакции: 54001, г. Николаев, ул. Лягина, 10</p>	<p>Учредитель и издатель: Николаевское епархиальное управление УПЦ</p>	<p>Регистрационное свидетельство МК № 108. Объем 2 п.л. Тираж 7300 экз.</p>	<p>Уважаемые читатели! Просим после прочтения газету не выбрасывать, а передать другим на доброе дело.</p>	<p>Отпечатано в Николаевской областной типографии Заказ № _____ Подписано в печать 04.03.2010 г.</p>	<p>Главный редактор: Митрополит Николаевский и Вознесенский ПИТИРИМ</p>
---	--	---	--	---	---